
Věděli jste, že i Švédsko má svou Rou-
te 66? Je to silnice z  Nessebro do 
Göteborgu, a přestože jí bylo přidě-

leno úřední číslo 190, místní ji považují za 
švédskou šestašedesátku. Také se jí pře-
zdívá retro-silnice díky několika retro za-
jímavostem situovaným podél ní. Půvabný 
podnik Nellie´s Cafe & Diner je pak jakousi 

oázou uprostřed 80kilometrové trasy. Jeho majitelům Nellie 
a Tommymu Nilssonovým se podařilo vytvořit dokonalý švéd-
sko-americký koncept s  kombinací švédské místní historie, 
amerického jídelníčku a skandinávské lásky k přírodě.
Všechno začalo cestou do USA v  roce 2016, kdy v  jednom 
floridském motelu otevřeli návštěvní knihu a v ní si přečetli 
doporučení na dobrou večeři. Jednalo se o diner Cody´s na 
Madeira Beach, a tak se tam spolu vydali. V tu chvíli si ani je-

den z nich neuvědomil, jak moc tenhle okamžik ovlivní jejich 
budoucí život. Před dinerem stály benzínové stojany a u nich 
parkoval starý pickup Chevrolet, madla dveří restaurantu tvo-
řily tankovací pistole a celá výzdoba se nesla v duchu me-
morabilií Route 66. Nellie s Tomem byli doslova okouzleni, 
a  když si objednali Key Lime Pie (americký dezertní koláč), 
začalo v  nich klíčit semínko… Po návratu domů se Tommy 
rozhodl shromažďovat americké značky, smaltované cedule 
a ostatní relikvie, na podzim 2018 společně rozebrali jednu 
starou stodolu a každé prkno pečlivě očistili a schovali. Do 
této chvíle neměli žádné vlastní prostory, ale věci se často 
dějí, jak mají, a tak se k nim zanedlouho dostala nabídka na 
odkup patrového domu s obchodem a malou čerpací stani-
cí. Dům získali a sen tak začal dostávat reálnou podobu. Tři 
roky jej rekonstruovali, všechna stará prkna našla své místo 
při obkladu stěn a  výrobě baru, vznikla přístavba s  vlastní  
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pekárnou a interiéry dostaly ducha staré dobré šestašedesát-
ky. V přízemí zůstal obchod s použitým zbožím, v prvním patře 
vznikl diner s kavárnou. V březnu roku 2022 vzal první host 
za kliku vyrobenou z pistole benzínky přesně po vzoru Cody´s  
a objednal si Nellie´s Key Lime Pie podle receptu z USA. 
Už letmý pohled do menu napoví, že diner Nilssonových 
je jiný než ostatní, funguje podle unikátních pravidel pod-
řizujících se právě probíhající sezóně, používá od základu 
výhradně nejkvalitnější místní suroviny a  ctí systém vaření 
beze zbytků. Samozřejmostí je domácí chléb a pečivo z vlast-
ní pekárny, mléko a vejce z místní farmy a  koření i  bylinky 
z vlastní zahrádky. Skromnému jídelnímu lístku vévodí Nea-
polská pizza a Nellie´s burger, ale najdete v něm i rybí polév-

ku, krevetový sendvič, pastrňákové 
chipsy a americko-švédské dezerty. 
Burger se podává v domácí briošce 
s  mletým nebo trhaným hovězím 
z  blízkého panství Kilanda, švéd-
ským sýrem Wrångebäck, Erikssonovou slaninou a  doplňky 
dle ročního období. 
Tommyho láska k  R66 a  americkým autům nezůstala bez 
odezvy, před dinerem mu parkuje patinový pickup Chevy a na 
přilehlém parkovišti se často sjíždějí staré ameriky z  okolí. 
Až pojedete z Power Big Meet v Lidköpingu, udělejte si výlet 
k jezeru Anten a Mjörn a určitě se u Nellie a Tommyho stavte. 
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Spojení americké kuchyně s domácími místními prvky je mnohokrát 
ověřený recept. V tomhle kouzelném dineru ho dotáhli k dokonalosti…

NELLIN SVĚTNELLIN SVĚTNELLIN SVĚTNELLIN SVĚT


